Приложение №1

УРОК  МАТЕМАТИКИ
Тема: Понятие  «проценты»

ЦЕЛИ:

1. Образовательная:

· дать понятие «процент»;

· сформировать умения и навыки нахождения сотой части от числа.

2. Развивающая:

· развивать мышление, математическую речь.

3. Воспитательная:

· воспитывать способность применять полученные знания на практике.

МЕТОДЫ  ПРОВЕДЕНИЯ:

· урок комбинированный;

· поисковое задание;

· беседа по теме;

· практическая работа.

НАГЛЯДНОСТЬ:

· учебник 9-го класса;

· карточки-задание (с готовыми квадратами 10 х10);

· тетради;

· таблицы правил умножения и деления чисел на 10,100,1000.

МЕЖПРЕДМЕТНЫЕ СВЯЗИ:

· математика;

· развитие речи и письмо;

· социально-бытовая ориентировка.

СЛОВАРЬ:

процент, подоходный налог, зарплата

I.Организационный момент:
· контроль посещаемости;

· сообщение темы урока.

II.Вводная беседа с сообщением темы и задач урока.

1)Что такое процент?

     О процентах вы читали в газетах и слышали много раз такие фразы «Подоходный налог составляет 13 процентов от зарплаты», «Банк выплачивает 9 процентов годовых по вкладам» или «На выборах кандидата в депутаты поддержало 45 процентов населения». Но знаете ли вы, что это слово означает?

    В слове «процент» корень  цент, что значит «сто». Вы знаете слова с этим корнем. Например: цент – это [image: image2.png]


 часть доллара или евро; центнер – это 100 кг. происходит слово «процент» от латинского pro centum, что означает «на сотню».  Итак, один процент – это один на сотню или один из сотни таких же.
   1% можно найти не только от числа, но и от величины: длины, массы, стоимости, площади, объема и др.

2)Вопросы: Какая часть метра 1 см?

                    1 см : 100= [image: image4.png]


м = 0,01 м = 1%

                    Какая часть рубля 1 к.?

                    1 к. : 100 = [image: image6.png]


р = 0,01р = 1%

                    Какая часть квадратного дециметра 1см2?

                    1см2 : 100 = [image: image8.png]


 дм2 = 0,01 дм2 = 1%

3) На имеющемся квадрате заштрихуйте и покажите:

а)12%     3%;   б)7%      10%;      в) 15%       8%

(работают в трех группах)
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Вывод: Одна сотая часть числа называется процентом. 

              Процент обозначается так: (%) [image: image10.png]


 = 1%

III.Закрепление (работа с учебником)  с.76 № 388

Задание: Выразите в процентах следующие дроби:

[image: image12.png]


 = 0,01 = 1%                                                   [image: image14.png]100



 = 0,29 = 29%

[image: image16.png]


=0,03=3%                                                       [image: image18.png]100



 = 0,63 = 63%
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=0,17=17%                                                     [image: image22.png]


 = 0,99=99%

Вывод: Заменить дробь процентами – значит узнать, сколько в ней содержится сотых долей.

IV.Физминутка (произвольный комплекс движений, гимнастика глаз)

V.Практическое задание (в парах):

ПЛАН:

1. Начертите на листе плотной бумаги два квадрата, каждый из которых состоит из 100 маленьких квадратиков.

2. Вырежьте один из них и разрежьте его на 100 маленьких квадратиков.

3. С помощью маленьких квадратиков закройте на большом квадрате следующую часть его площади.

Вариант I   -  80%, 94%

Вариант II   -  75%. 60%

Вариант III  - 40%, 52%

Вариант IV – 30%, 10%
(под контролем учителя слабые учащиеся выполняют практические задания в парах)

VI.Практическая значимость нахождения сотой части числа:

Задача:  В школе 1200 учеников. Сотая их часть получила призы на   городских спортивных соревнованиях.

                 Сколько учеников получило призы?

                 Сколько процентов учеников получило призы?

Решение: 1200 уч. : 100 = 12 учеников получили призы.

                 [image: image24.png]


 = 0,01 = 1% - учеников получили призы.

Ответ: 12 учеников – 1% получили призы.

VII. Оценки учащихся за работу на уроке.

VIII. Подведение итогов урока.

Что такое процент?

Один процент от числа – это сотая часть этого числа.
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